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1) Considere um espago de dimensdo dois, e sejam A, B dois operadores hermitianos nesse
espago. Se os autovalores e autovetores desses operadores sao:

Al = ailvi), Bldi) = bilgi), i =1,2.
Na base de B temos: [11) = (3|¢1) + 4|$2))/5, [¥2) = (4]¢1) — 3[¢2))/5.

a) Se numa medida de A se obtem a,, em que estado o sistema se encontra logo ap6s a medida?
b) Em que estado o sistema se encontrava antes da medida?

¢) Se imediatamente apés a medida de A se mede B, quais valores podem ser obtidos e quais
probabilidades?

d) Se imediatamente apds a medida de B se mede novamente A, qual a probabilidade de se
medir ao?

e) Os operadores A, B sdo compativeis?

f) Determine o valor médio de B no estado |1h1).

2) O operador de spin de um elétron é dado por 7.5 onde 7 é um vetor unitdrio dado por
i = cospl + sen¢]. Determine os autovalores \ deste operador.

3) a) Porque na mecanica quéantica as particulas idénticas sao indistinguiveis ? b) Duas
particulas idénticas e de spin s = 1/2 tém coordenadas 1,11, 21 = (1) € T2, Y2, 22 = (2). Além
disso tém numeros quanticos de spin (mg) dados por a e . Escreva a fungao de onda deste
sistema de duas particulas que respeita o principio da exclusdo de Pauli. ¢) Explique porque

o principio de Pauli ¢ satisfeito.
4) Duas aplicagoes importantes da fisica do spin sdo a resonéncia do spin do elétron (EPR) e
a resonancia magnética nuclear (NMR). a) o que podemos aprender utilizando estas técnicas?

b) qual é o papel do spin, do campo magnético externo e da radiacdo eletromagnética nestas

experiéncias 7 ¢) qual € a diferenca de energia AFE na EPR e na NMR ? Qual delas é maior ?
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